

基层先锋 榜样力量

时评

学习基层先锋榜样 每天努力多一点

陈建银

10月10日,龙岗区委书记张勇要求,新闻媒体应通过全方位宣传报道党员的先进事迹,以基层党员的先锋模范作用,凝聚更多力量到急难险重的工作上,推动龙岗区更好更快发展。为落实区委书记指示,《深圳侨报》昨日起策划推出“基层先锋 榜样力量”栏目,深入挖掘龙岗基层党员在急难险重工作中的事迹,通过榜样的力量影响人、感染人,传递感动、延续精神、促进工作,以更优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

党的十八大以来,龙岗全区各级各部门和广大党员干部扎根本职工作,勤勉奋进、矢志创新,并积极发挥特区拓荒牛精神,克服了重重困难,使得全区经济连续五年都能保持较高增速,社会发展同步推进,为龙岗落实东进战略、建设深圳东部中心作出了贡献,取得了令人瞩目的工作成绩。

总结过去的发展成绩,不仅需要认真梳理经验教训,不断加深对于市场经济和社会发展规律的认识,不断增强适应新技术革命的能力,同时也要注意积极发挥榜样的作用,从榜样身上汲取力量、获得动力。龙岗区过去五年发展中,涌现出了一大批优秀的基层党员干部。他们活跃在各级各部门、各行各业之中,特别是本区各级安监、查违、城市更新、治安、维稳、综治等部门,他们淡泊名

利、心系群众、敢于担当、艰苦奋斗,全力贯彻落实职能工作和党委政府任务部署,在平凡的岗位上诠释了社会主义核心价值观。

习近平总书记在中央政治局第十三次集体学习时强调,榜样的力量是无穷的,广大党员、干部必须带头学习和弘扬社会主义核心价值观,用自己的模范行为和高尚人格感召群众、带动群众。树立榜样,尤其要树立群众身边看得见、摸得着、学得到的榜样。通过讲述和剖析榜样故事,引领其他党员干部和广大群众接受正能量价值选择,为继续加快经济和社会发展注入强大动能;通过具体的、可信的榜样先锋案例,提取出具有推广可能的“规定动作”、可行方法,有助于公共管理和各行各业提高效能,增强干部职工创新探索的积极性。

笔者认为,“基层先锋 榜样力量”栏目的推出,正当其时。要突出基层榜样先锋忠诚使命、忠于职责、勇于任事的表现。基层榜样先锋之所以能够坚守好工作岗位,不畏急难险重工作,敢挑重担,敢于直面困难,最根本的还是因为坚守了党员信念,是党性坚定的体现,并将信念转化为对于本职工作和使命的忠诚。正因如此,在工作中遇到艰难险阻,他们也致力于在法律、职责、科学前提下,殚精竭虑,迎难而上,不抛弃不放弃。应当意识

到,这样的榜样塑造和宣传最具可信度,最能让群众接受,由此产生的示范感染作用也最大。与此同时,要充分考虑广大党员干部、广大群众等受众需求,在“基层先锋 榜样力量”报道中注重内容和形式创新,尽可能以还原先锋模范个人工作场景以及数据梳理等方式,让受众能够更清晰、便捷地了解先锋模范个人的贡献。

一滴水,只有放到大海中才能永不干涸。在塑造和宣传基层榜样个人故事的过程中,也要关注先进个人与先进基层党组织的关系,要强调建设基层党组织使之发挥战斗堡垒作用的重要意义所在。基层榜样先锋,当然离不开个人努力,充分反映出个人政治信念、精神境界、道德品质的结合,但同样也离不开集体、组织的作用。实际上,各种组织管理理论无一例外都会强调加强团队建设,改善组织内沟通协作的重要性。模范个人来自先进团队,只有大力宣传这一点,大力推进组织、团队建设,才能在龙岗区落实东进战略、建设东部中心的征程中,激励更多的基层党组织和党员干部争先创优,涌现出更多的战斗堡垒型团队和先锋模范个人,按照区委书记张勇“每天努力多一点”和“付出120%努力把工作干满100分”的要求,加快目标实现,推动龙岗区更好更快发展。(作者系专栏作家)

总结过去的发展成绩,不仅需要认真梳理经验教训,也要注意积极发挥榜样的作用,从榜样身上汲取力量、获得动力。只有这样,才能激励更多的基层党组织和党员干部争先创优,按照“每天努力多一点”和“付出120%努力把工作干满100分”的要求,推动龙岗区更好更快发展。

快论

学习榜样关键在实干

静水

昨日,《深圳侨报》开设“基层先锋 榜样力量”专栏,首期报道了基层安监干部郑燕辉和张平的先进事迹。他们在安监岗位上不断思考、创新进取、全心投入的先进事迹,读后感触颇深,敬佩之心油然而生,我们为龙岗区安监队伍中有这样“拼命三郎”式的基层党员干部而感到光荣和自豪。同时,广大基层党员干部更要以他们为榜样,立足本职、勇于担当,“每天努力多一点”,为推动龙岗更好更快发展贡献力量。

作为深圳的产业大区,龙岗区正坚持创新驱动发展向产业强区迈进,目前又处于落实深圳东进战略和粤港澳大湾区建设的窗口期,在转型升级的关键节点,每个人、每家企业、每个单位都必须绷紧安全生产这根弦。由此,积极改革创新,加强安全生产工作治理体系和治理能力建设,探索出一条适应龙岗经济社会发展需要的安全生产管理策略显得尤为重要,同时,培养一大批训练有素、业务优良、作风过硬、严格执法的基层安监党员干部也同样非常关键。因为基层安监干部工作在安全生产监管监察的第一线,他们素质的高低、履职能力的强弱,直接关系到党的安全生产方针的贯彻落实和安全监管监察工作的成效,更关系到社会经济的发展和民生福祉的保障。

从这个意义上讲,郑燕辉和张平为我们树立了一个很好的榜样。他们这种“拼命三郎”的精神,是新时期基层安监党员干部不可或缺的,也理应成为各领域、各部门基层党员干部学习的对象。学习榜样,关键在实干。学习郑燕辉的铁面执法和智慧普法,让辖区企业、居民尽可能远离事故,因为“这是对工作态度和党员精神的一种考验”;学习张平的干一行、爱一行、钻一行和那股甘于奉献的“傻”劲,就像他所说,“安监工作责任重大,容不得一点马虎,全身心地投入到安监工作之中,就能守护更多家庭的幸福”。

(作者系媒体评论员)

在转型升级的关键节点,每个人、每家企业、每个单位都必须绷紧安全生产这根弦,郑燕辉和张平为我们树立了一个很好的榜样,理应成为各领域、各部门基层党员干部学习的对象。学习榜样,关键在实干。

基层是“整体”中最重要的部分,基层党员要踏实创新地开展好工作,才能对得起党,不辜负人民群众的希望,让党的事业蓬勃发展,让人民群众幸福感日益增强。

杂谈

基层党员干部的“三个素养”

冉博琦

党的事业能否发展壮大与基层坚固程度密切相关。在基层党组织建设中,广大基层党员既是党建工作的对象,又是党建工作的主体,因此,强化党员队伍管理,提高基层党员素质是党建工作的着力点。作为基层的党员领导干部,要适应新形势、新任务的要求,最基本的应该具备以下三个方面的素养。

讲团结、善沟通。“众人拾柴火焰高”,只有团结的队伍才能团结出战斗力和创造力。所以讲团结是对每个基层党员领导干部最起码的要求。“上面千条线,下面一根针”,基层干部身处党和政府工作第一线。从联系群众来说,又是“本身一根针,下面千条线”,所以基层党员干部应具备良好的沟通能力,碰到有分歧时应技巧,有针对性地及时接洽沟通,以大局为重,妥善处理各种矛盾。

勇于担当、敢做敢为。基层工作繁重复杂,基层党员干部往往处在各种矛盾的中心地带,与群众直接接触,又处于社会各方关注的焦点之下,压力很大,但基层党员干部应

将压力作为动力。“为官不易”但不能“为官不为”,在其位就要谋其政。为官要为,并且要愿为、能为、善为。基层党员干部做群众工作要有知难而不畏难、勇于担当、敢做敢为的精神,为地区经济发展、民生改善担负起应该承担的责任。

扛得住辛苦、守得住清廉。基层工作好不好做,关键在于群众是否信任我们的党员干部。决策过程透明、执行过程中干部没有私心杂念,群众就会配合我们的工作,信任我们的干部。所以基层党员干部要具备正确的世界观、人生观和价值观,将廉洁奉公、踏实干事作为人生信条,起到带头表率作用,带头筑起拒腐防变的牢固防线。要真正做到任何时候、任何地方、任何情况下,都能管得住自己、耐得住寂寞、经得起诱惑,真心实意为群众办实事。

基层是“整体”中最重要的部分,基层党员要踏实创新地开展好工作,才能对得起党,不辜负人民群众的希望,让党的事业根深叶茂、蓬勃发展,让人民群众幸福感日益增强。

(作者系媒体评论员)